

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 98 (11745) Четверг, 19 мая 1977 года

Цена 2 коп.

Молодежь и технический прогресс

В отчетном докладе XXV съезду КПСС Леонид Ильин Брежнев в числе узловых проблем развития экономики на современном этапе назвал проблему ускорения научно-технического прогресса.

«Успех научно-технической революции, ее благотворное воздействие на экономику, на все стороны жизни общества не могут быть обеспечены усилиями только научных работников. Все большую роль приобретает вовлечение в этот исторического значения процесс всех участников общественного производства, всех звеньев хозяйственного механизма».

Комсомольцы и молодежь нашего города вносят определенный вклад в борьбу за ускорение темпов научно-технического прогресса. Сегодня у нас созданы и работают 27 общественных конструкторских бюро, 23 совета молодых специалистов, охватывающих свыше 200 человек.

В ходе всесоюзного смотра-конкурса научно-технического творчества молодежи рационализаторами и изобретателями города было подано 315 рапортов, предложений с экономическим эффектом более 150 тысяч рублей; 201 рапорт предложение уже внедрено в производство.

Электрическая схема магнитного пускателя ПВИ-250, сделанная руками учащихся СГПТУ № 38, представлена на ВДНХ в Москве.

Большое внимание развитию научно-технического творчества молодежи уделяют партийные и комсомольские организации многих предприятий нашего города. Это в полной мере можно отнести к таким предприятиям, как камвольно-суконный комбинат, завод «Красный Октябрь», СГПТУ № 38 и другие. Здесь заботливо, по-хозяйски подходят к предложениям молодых изобретателей, делают все возможное для того, чтобы вовлечь в процесс технического творчества как можно большую часть молодежи.

Однако порой за большими цифрами экономии стоит не деятельность всей комсомольской организации, а усилия лишь нескольких молодых изобретателей-одиночек.

В прошлом году комсомольцами шахты «Октябрьская» было подано 24 рапортов с экономическим эффектом 52000 рублей. Цифра действительно впечатляющая. Однако из 275 комсомольцев шахты в число рационализаторов входит только десяток ребят.

Такое же положение дел и в комсомольских организациях шахт «Кузнецкая», имени Ярославского, заводов «Кузбассэлемент», шахтного пожарного оборудования и других предприятий.

Поэтому комитетам ВЛКСМ совместно с советами ВОИР на предприятиях предстоит сделать многое по вовлечению молодежи в научно-техническое творчество. Пути решения этой проблемы многообразны: создание технических кружков и клубов, активизация работы советов молодых специалистов, пропаганда достижений технического прогресса.

Комитетам ВЛКСМ ГПТУ № 25, ГПТУ № 14, горного техникума следует более внимательно работать с учащимися, имеющими склонность к техническому творчеству. Следует помнить, что именно здесь, в стенах учебного заведения, готовятся кадры будущих изобретателей, мастеров своего дела.

Более вдумчиво следует работать комитетам ВЛКСМ предприятий с советами молодых специалистов, направляя их деятельность в русло решений назревших производственных проблем, помогая справляться с обязательствами личного творческого плана.

Большую помощь комитеты ВЛКСМ могли бы оказать комсомольско-молодежным коллективам, где зачастую рождаются ценные инициативы, интересные технические идеи. Поддержать их, помочь ребятам обосновать свои предложения, не дать застакнуть росткам технического творчества — и с этой задачей призваны справиться комитеты ВЛКСМ.

Составляя свой личный комплексный план, в графе «Поиск» комсомольцы записывают и такое обязательство: «Принять участие в разработке рапортов. Комитетам ВЛКСМ необходимо добиться того, чтобы девиз участников Ленинского зачета «К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск» стал главным направлением деятельности каждого комсомольца.

Василий Григорьевич Телегин пришел на шахту коммунистического труда «Октябрьская» в 1963 году. Здесь он получил профессию машиниста проходческого комбайна, прошел хорошую школу высокопроизводительного труда в бригаде имени XXV съезда КПСС, руководимой заслуженным шахтером РСФСР Анатолием Яковлевичем Хмелевым.

Василий Григорьевич — участник всех рекордов, которые были осуществлены бригадой за последние годы. Сейчас он возглавляет звено проходчиков, передает свой богатый опыт молодым горнякам. В. Г. Телегин ведет большую общественную работу: он профгруппир на своем участке.

На снимке: В. Г. Телегин.

Фото М. Никонова.



• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАНДИДАТ МЕДИКОВ

Представители всех лечебных учреждений города собрались 16 мая в зале заседаний горисполкома с тем, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета.

Секретарь бюро партийной организации городского здравотдела В. Н. Бурдин рассказал о выборах в местные Советы и предложил выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета Нину Викторовну Афанасьеву, главного

врача детского противоревматологического санатория.

Очень грамотный и достойный врач, сказал о Нине Викторовне заведующий городским отделом здравоохранения А. И. Зельман. Противоревматологическая служба в детской сети (а Нина Викторовна консультирует во всех детских учреждениях) поставлена на должный уровень.

Добрые слова о кандидате в депутаты сказала товарищ Нина Викторовна по труду, педагог ревматологической службы в детской сети (а Нина Викторовна консультирует во всех детских учреждениях) поставлена на должный уровень.

М. В. Гурьяновой, и. о. главного врача инфекционной больницы, по долгу службы тоже приходится встречаться с Ниной Викторовной. Нередко она выывает в больнице в качестве проверяющей, но проверки проводит не ради того, чтобы только найти недостатки: подскажет, поможет.

Такой человек, как Нина Викторовна Афанасьева, будет достойным представителем коллектива медицинских работников города в областном Совете депутатов трудящихся — таким было мнение собрания.

Доверенным лицом кандидата избрана К. Р. Пехова.

М. ПАВЛОВА

РОДНОМУ ГОРОДУ — НАШУ ЗАБОТУ

◆ В ГОРКОМЕ КПСС

УСИЛИЯ ВСЕХ — НА ОБЩЕЕ ДЕЛО

В горкоме КПСС состоялось совещание партийных, хозяйственных, профсоюзных руководителей, на котором был рассмотрен ход работ по озеленению и благоустройству города в целом и своего предприятия в частности.

На совещании выступили с информацией о том, что сделано по благоустройству и озеленению с начала весны, главный инженер шахты имени Кирова Л. Ф. Билло, начальник Польсаевского ДСУ В. Н. Маричев, начальник прорабского участка горзеленстроя В. И. Мотовилов.

Активно начали зеленое строительство и благоустройство на шахте имени Кирова (директор С. К. Собора). Заложенный в прошлом году сквер по ул. Чекмарева нынче будет закончен. В мае здесь высажено 500 корней деревьев, прокладываются асфальтированные дорожки, устанавливаются скамейки, яркими цветами запестрят летом газоны. С начала года шахтой много сделано по благоустройству закрепленного за ней участка.

Отремонтированы пешеходные мости по ул. Осинники. Для частного сектора заготовлен штакетник. Идет подготовка к асфальтированию шахтной промплощадки, к облицовке административного здания шахты.

Горячая пора озеленительного сезона не обошла и шахту имени Ярославского. Шахтеры заняты реконструкцией сквера

у комбината, заканчивают сквер у Дворца культуры. Ими в мае высажено 880 деревьев, завозится грунт для посева цветов.

Активно участвуют в благоустройстве дворов ЖЭКи № 2, 3, 4 УЖХ объединения «Кузбассуголь», ЖКО треста «Ленинскпромстрой». Грамотно, по спецпроектам оформляются детские игровые площадки с оригинальными архитектурными формами, создаются новые уголки отдыха для горожан.

Но сделано пока меньше, чем для этого были и есть возможности. Некоторые предприятия и организации формально относятся к важному общегородскому делу.

Необоснованно упущены благоприятные сроки для посадок на заводе «Кузбассэлемент». У штаба ВГСЧ (начальник А. К. Кремнев) планы по благоустройству большие. Но за всю весну горноспасателями высажено всего 80 деревьев.

И совершенно отстранились от благоустройства автоколонна № 1337, Се-

Здесь будет место отдыха

Большая площадка раскинулась у домов № 108а и № 108 пр. Кирова. В прошлые годы здесь высаживали кустарник, деревья, но они плохо приживались: ребяташки не было другого места для игр, и они поневоле вытаптывали часть сажен-

цев. Нынче на площадке засыпана работа. Силами ЖЭКа № 2 УЖХ объединения «Кузбассуголь» сюда завезен гравий, бетонные отмостки, накоплены ямки под саженцы. Помогают работникам ЖЭКа и жители дома.

И. ИВАНОВА



● Рождено Октябрем

В СВОЕМ ДОМЕ

МАЛЬЧИШКИ целой оравой ввалились к Раеву в дом и, не дав себе отышаться, глядя на встретившего их Василия Яковлевича округленными от испуга глазами, выложили перед ним свою детскую беду.

— Дядя Вася, коробку укради!

— Успокойтесь, ребята, найдем.

Эти мальчишки еще прошлой зимой начали делать хоккейную коробку на улице Буденного. Уже притащили несколько досок и горбылей, когда на площадку к ним пришел Василий Яковлевич Раев — депутат городского Совета. Не понравилось тогда будущим Харламовым и Петровым, что депутат заставил их немедленно унести лесину обратно туда, где они были. Но через два дня они увидели в «дяде Васе» настоящего друга, потому что он выписал на шахте лес-отлет и привез на площадку целых два кубометра.

«Стройте себе на здоровье». Построили, и всю зиму здесь звенели хоккейные клюшки.

И вот теперь, когда кто-то высмотрел на детской площадке и прибрал к рукам готовую растопку или стройматериал для ягоды, ребята сразу же прибежали к дяде Васе.

Раеву, хорошо знающему всех жителей окрестных улиц, не стоило большого труда понять, чьих рук это дело. Да и ребята ему помогли. Все нашли и заставили возвратить. Так что и на следующую зиму у ребят был свой, уличный хоккей.

Дом Раева, который Василий Яковлевич построил собственными руками (по вечерам, после работы в шахте, в часы, свободные от занятий в вечерней школе), знают все жители улиц Камышанской, Саларьской, Фрунзе, Володарского и других. Знают не по красивым наличникам и всегда ухоженному двору, а потому, что в нем живет

представитель народной власти, к которому в любое время можно прийти за любой помощью.

С исконно русским благочестием вошла и поклонилась в передний угол старушка. Она давно похоронила своего старичка и, одинокая, все внимание отдавала внучку.

А тот, когда вырос, взялся ее дом делить и к бабушке беспричинно приadirаться. Сегодня вот отгород копали, он рассердился на нее, даже лопатой замахнулся.

У Василия Яковлевича сегодня в шахте был трудный день. Спина и плечи гудят от усталости. А старушка сидит перед ним и ждет человеческого участия в ее горе. Успокоил старушку, как мог, и поднялся, пошел к ее внучке. Не раз пришлось возвращаться к этому делу. Но все закончилось хорошо: мирно живут теперь внук и бабушка.

Люди не только о себе тревожатся. Часто их беспокоит судьба знакомого, соседа. С этими мыслями они идут к депутату, Погодиться опасениями, посоветоваться.

Спокойной жизни у депутата не бывает. За восемь лет своего депутатства чем только не занимался Василий Яковлевич, каких только вопросов не решал. В его избирательном округе — частный сектор, поэтому вода, комбинир, электричество почти не сходят с повестки дня. С такими работами депутат спрашивается, как говорится, собственно, не привлекая внимания горсовета.

Самому Раеву учиться в дневной школе довелось только де седьмого класса. А контрольные работы за десятилетку он писал уже наручеными в шахте, пропитанными углем руками.

Девять лет было Васе Раеву, когда его отец Яков Васильевич ушел на фронт, оставил пятерых ребятишек в колхозе. Вся и копны возил на покосе, и в домашних делах матери помогал.

А когда вырос и отслужил в армии, приехал к 1955 году работать на шахту имени Кирова, где в это время уже работал комбайнером на знамени-

том участке № 4 под началом А. В. Бельского, его дядя Михаил Васильевич Раев — депутат Верховного Совета РСФСР. На этот же участок пришел и Василий.

Рабочая хватка у Раевых потомственная. Дед Василия Яковлевича, тульский крестьянин, работящий мужик был. Отец и два дяди — кузнецы первой руки. Отец сейчас на пенсии, живет в деревне Малиновке Новосибирской области. На его доме прибита табличка «Почетный колхозник».

Депутат и в производственном коллективе остается депутатом. После

очередной сессии городского совета или семинара шахтеры на участке просят рассказать о том, что решают городские власти.

Теперь Василий Яковлевич взял за правило: не дожидаясь вопросов, после каждой сессии приходит на участок и перед нарядом сам рассказывает товарищам по работе о перспективах и проблемах городской жизни.

Не последняя роль принадлежит Раеву в чисто производственных делах. Он, звеньевой бригады Вострикова, немало сделал, например, для достижения рекорда добычи на Бреевском пласте, когда за 31 рабочий день было выдано на гора 53028 тонн угля.

Трудовой день позади. Все Раевы дома. Нина Никандровна собрала на стол. Вместе с отцом садятся ужинать его сыновья — Вячеслав, заканчивающий горный техникум, и Валерий, который учится на электрослесаря. В доме достаток и благополучие.

Но для депутата понятие «свой дом» распространяется значительно дальше его каты. Выйдя из столов, Настя и Илья вынимают из кармана крохотную синеньку книжечку, в которой мелким бисером помечено, где что надо сделать, кому в чем помочь, где посмотреть, что проверить. Это его полномочия, данные ему Советской властью, это ему доверие от народа заботиться о народе.

А. ВОСТРИКОВ



Почти четверть века работает Анастасия Николаевна Дарина приемо-отправщиком грузов на станции Ленинск-Кузнецкий-1. Добросовестной работой она сумела завоевать авторитет и уважение в коллективе.

За образцовую работу и выполнение взятых социалистических обязательств в 1976 году Анастасия Николаевна награждена Почетным дипломом и ценным подарком Министерства путей сообщения и ЦК профсоюзов работников железнодорожного транспорта.

На снимке: А. Н. Дарина.

Фото В. Кириллова.

● По родной стране

Полиэтилен проходит закалку

БАКУ. Благодаря химикам Азербайджана такой распространенный материал, как полиэтилен, навсегда освободится от быстрого старения, неустойчивости в агрессивных средах. Ученые Сумгайитского химического института разработали новый способ «закалки» полиэтилена. Ему придана эластичность и стойкость благодаря «хирургической» операции на молекулярном уровне. В цепочку, составляющую полиэтилен, включены молекулы специально подобранных химических соединений. Так родился эластомер — высокопрочная резина с улучшенными свойствами.

Достоинства нового материала уже оценили производственники. На основе эластомера по заказу Бакинского шинного завода сумгайитские химики создали смесь, с помощью которой вентиль шины надежно прикрепляется к камере.

А вот еще одно достоинство полиэтилена, заказанного сумгайитским способом. Раствор его, напеченный на поверхность железобетонных и металлических изделий, быстро превращается в пленку, надежно защищающую конструкцию от воздействия влаги и кислот.

(ТАСС).

явился в бригаде случаи нарушений техники безопасности — и вот уже рабочий через газету говорит об этом, предлагая внедрить карты личной безопасности.

Различны и формы борьбы газеты за повышение активности социалистического соревнования. Здесь есть деловой анализ работы отдельных коллективов, рассказы об опыта наставничества, организации учебы. Получил передовик награду, газету дает его снимок,

рассказывает, как он добился успеха, что помогло ему в соревновании. В газете, как в зеркале, отражены трудовая деятельность всех участков, бригад, их успехи и недостатки.

— Работой редакции мы довольны, — рассказывает секретарь парторганизации Полысаевского СУ С. Л. Лейкин. — Помогает газета хорошо, любое стоящее начинание старается поддержать, добиться действенности.

Что же, крепкая связь партии — газета — массы всегда результативна, В. ВЛАСОВ

РАБОЧАЯ смела подходила к концу. Настроение у девчат было хорошее. Они с шутками вели затирку последних квадратных метров штукатурки, обменивались поздами на праздник.

— Редактор прибыл к нам, — заметил кто-то.

Подошла бригадир А. Г. Гурова.

— Выполняются, — сказала она, — но работаем мы ниже своих возможностей. Уж если писать, то об этом.

— А в чем дело?

— Непроизводительно трудимся, — ответила бри-

гадир. — В бригаде во семьнадцать девчат. Десять из них — подсобницы. Так дело не пойдет. Нужна малая механизация...

И вот в очередном номере «Промстройтеля» появляется заметка А. Г. Гуровой «Что нам мешает работать». Причем для убедительности помещена она рядом с выступлением мастера И. И. Тереховой, которая рассказала читателям о том, как бригада отделчиков В. И. Усановой за 21 рабочий день выполнила три месячных плана. Вся работа была сделана с хоро-

шим качеством.

Разница в деятельности двух отдельных коллективов бросалась в глаза. Сколько бы ни просматривал номеров «Промстройтеля», невольно ловишь себя на мысли, что редколлегия планомерно и умело освещает ход соци-

алистического соревнования, выполнение принятых обязательств. Причем газета не просто следит за ходом событий, а является активным борцом за выполнение планов пятилетки, хорошим организатором действенного соревнования.

Вот характерный пример. Уже длительное время третий участок является передовым, рентабельным. Недавно в «Ленинском шахтере» выступил начальник участка Е. М. Казначеев с рассказом о том, что помогает коллективу добиваться больших успехов. Много

факторов перечислил Егор Михайлович, но, видимо, из-за скромности умолчал об одном — помощи стеной.

И сам начальник, и бригадир Ф. Ф. Голодный — активные корреспонденты «Промстройтеля». Когда сооружение емкостей на демьяновской насосно-фильтровальной станции подходило к концу, Егор Михайлович Казначеев высказал в стенгазете требование за то, что никто из бригады Ф. Ф. Голодного не производил раньше отдельку емкостей. Это могло сдерживать ход работ. Начальник участка предлагал дать возможность строителям познакомиться с передовыми методами отдельки емкостей на другихстройках. Редколлегия охотно пошла на встречу, помогла строителям получить нужные навыки, познакомиться с передовой технологией.

Газета взяла за правило каждое критическое выступление или дальнее предложение доводить до решения. Высказал Ф. Ф. Голодный пожелание, чтобы все члены его бригады научились читать черте-

жи, и вот уже главный инженер управления пропагандист В. М. Мартынов сообщает в заметке, что на третьем участке в экономическом кружке системы политпросвещения наряду с изучением экономики строители учатся читать чертежи.

Или такой факт. Часто автомойки несвоевременно подают автобусы. Бригадир Ф. Ф. Голодный подсчитал, что за месяц в среднем из-за этого теряется 138 человеко-дней. А это значит, что за месяц бригада только по вине транспортников недосыпает 300 рублей капитальныхложений. Сейчас газета после опубликования анализа Федора Федоровича добивается улучшения работы пассажирского автотранспорта.

Все передовики, новое газета старается подхватить, донести до читателя, добиться внедрения. Для редколлегии не существует мелочей, если они мешают коллективам выполнять принятые обязательства по достойной встрече 60-летия нашего государства, по выполнению планов пятилетки. По-

● Тираж — один экземпляр

Главное направление

— Месячный выполнили, квартальный тоже, можно и интервью дать, — отозвался бойкий девичий голос.

На площадке показалась знакомая всем Лидия Ивановна Романова. Работает она инженером — экономистом в Полысаевском СУ, но на стройплощадках ее знают как редактора управлении стенной газеты «Промстройтель».

— С наступающим вас! — поздравила она девчат. — Работали вы неплохо, надо бы в газете рассказать, как выполняются обязательства.



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 5

◆ «В СТРАНУ ЗНАНИЙ»

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — УЧЕБА

Совет отряда 5-го класса школы № 38 был не умолим.

— Нет, Олег, ты должен учиться без троек,

— Да ну, ребята, — пробовал возразить Олег Ерофеев. — Не смогу.

— Сможешь, — отрезала председатель совета отряда Лена Кожарская.

— Тебе поможет наша группа взаимопомощи, и тогда получится. Если, конечно, ты будешь стараться. Ясно?

— Ясно, — вздохнул Олег.

Прошло три учебных четверти. Олег значительно улучшил свою от-

метки, в его дневнике красуются четверки и пятерки. Но одна тройка все-таки есть. Впрочем, и в четвертой четверти группа взаимопомощи не оставила Олега. Сейчас он верный кандидат в хорошисты.

Такие группы взаимопомощи и пункты «скорой помощи» созданы сейчас во всех пионерских дружинах. Результаты работы ребят видны уже сегодня.

16 пионерских дружин и 258 пионерских отрядов имеют стопроцентную успеваемость. В 68 техниче-

ских и 36 предметных кружках повышают уровень своих знаний около 6000 пионеров. О том, как лучше организовать занятия, как спланировать свой трудовой день, шла речь на пионерских собраниях и диспутах. Интересно прошел один из таких сборов «Наши главные труды — учеба» в школе № 18.

Во всех пионерских звеньях развернуто соревнование под девизом «Учиться без двоек». В практику школьной жизни органично вошли слеты ударников учебы, проведение олимпиад и викторин.

◆ «ЗВЕЗДОЧКА»

Октябрья — дружные ребята

— Ура! Наша Ира пришла! — радуются октябрьцы школы № 35, завидев Иру Белононко в двух классах. Можно понять их радость. Раз пришла Ира, значит, будет весело: ребята разучат новую песню или заткнут интересную игру, или затихнут, слушая сказку. Так встречают своих вожатых не только в одной этой школе — во всех пионерских дружинах есть свои лучшие вожатые-пионеры, отдающие октябрьцам свои силы и свой долг.

В конце прошлого года стартовала всесоюзная игра — путешествие «Октябрья — по стране Октября». Младшие школьники с интересом знакомятся с историей Родины, с боевым и трудовым прошлым Страны Советов, с ее замечательными людьми. С тем, как живут их сверстники в разных углах нашей Родины, познакомили октябрят фестивали союзных республик.

Интересно прошла неделя октябрят в апреле. Каждый день этой недели был посвящен какой-нибудь одной теме. В день знаний в школе № 33 прошел конкурс на лучшего знатока сказок, в день труда на коммунистическом субботнике октябрьцы трудились вместе с пионерами, а 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, они произнесли слова торжественной пионерской клятвы,

◆ «В МИР ПРЕКРАСНОГО»

РИСОВАТЬ — ЭТО ИНТЕРЕСНО

Только сейчас этот лист ватмана был чистым, но нескользко уверенных движений руки — и на нем появляются дом, деревья, смеющееся солнце и, конечно, папа, мама и мальчик.

Любой художник заметит в этом рисунке массу погрешностей, но для ребят, занимающихся в детской художественной школе, важно другое. Важно то, что вот сейчас, в эту минуту, они приобщаются к миру искусства.

Юные художники с удовольствием принимают участие в конкурсах рисунков «Я вижу мир» и «Пусть всегда будет солнце». Интересными были такие выставки детского творчества в школах № 2, 3, 10, 33, 12, 38 и других.

С большим интересом встречают в школах № 9, 4, 23 каждый выпуск «живой газеты», где все выступления построены на основе случаев из школьной жизни.

НАШЕЙ ДРУЖБЕ НЕТ ПРЕГРАД

Ребята, хочу предложить вам очередное письмо от наших друзей из Туркмении, — открыла заседание членов клуба интернациональной дружбы школы № 7 его президент Светлана Коротких.

В письме туркменские пионеры писали своим друзьям о том, как интересно прошел у них последний сбор. Эта переписка началась совсем недавно. Пятиклассники решили отправить письмо в Ашхабад, в седьмую школу, в 5-й класс, чтобы и номер школы, и класс были у них одинаковыми. Павлик Морозова. На этом слете ребята приняли обращение ко всем пи-

онерам города, в котором предлагали заботливо хранить и приумнождать пионерские традиции, быть преданными борцами за дело мира, выполнять заветы В. И. Ленина. Здесь же, на слете, с рассказом о поездке на родину Павлика Морозова выступили юные следопыты школы № 9.

Под девизом «Нашей Родине — 60» прошли фестивали «Дружбе нет границ», в школах № 5, 7, 36, 37, 42, 10, на которых ребята узнали, как борются за мир, счастье люди планеты.

В школах № 13, 21, 5, 42 состоялись митинги солидарности с борющимися народом Чили. В день рождения Луиса Корвала на прошли беседы о жизни этого выдающегося борца за мир.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ПИОНЕРИЯ!

55 ЛЕТ исполняется сегодня Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Два ордена Ленина на пионерском знамени — всенародное признание ее заслуг. Многими славными делами отмечен путь, которым шагает пионерским маршем красногалстучная армия ребят.

Понеры нашего города вписали славную страницу в историю пионерской организации Кузбасса. Успешно шагают всесоюзным маршем «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября» городские пионерские отряды и дружинки. Лучшими из лучших, носящими звание «Правофланговая марша» по праву считаются дружинки имени Николая Острского (школа № 42), Зинанды Тусноловой (школа № 38), Лени Голикова (школа № 37), Павлика Морозова (школа № 33) и ряд других.

Давайте же и мы пройдем дорогами всесоюзного марша и еще раз оглянемся на те славные дела пионеров нашего города, которыми был отмечен нынешний год.

◆ «МОЯ РОДИНА — СССР»

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

Необыкновенно тихо было в эти минуты в музее боевой и трудовой славы школы № 37. Здесь шла очередная экскурсия. Экскурсоводы музея Наташа Мусоханова, Лена Дроздова, Галия Осинцева и другие десятиклассники знакомили ребят с экспонатами музея, провели беседы о жизни и подвигах земляков А. Шилина, З. Тусноловой, о военных дорогах 22-й Сибирской добровольческой дивизии.

Музей в школе № 37 существует уже не первый год. Здесь собран богатейший материал по истории нашей Родины.

Во многих пионерских дружинах города работают музеи боевой и трудовой славы, где собраны материалы о жизни, подвигах, трудовой деятельности героев, ведется своеобразная летопись участия трудящихся нашего города в претворении в жизнь планов десятой пятилетки. В школе № 7 большую работу ведет клуб «Поиск». Юные следопыты школы № 5 собирают материалы о боевом пути 237-й дивизии.

Большое значение уделяют пионеры изучению жизни и деятельности В. И. Ленина. Во всех школах 22 апреля прошли торжественные линейки, посвященные Дню памяти В. И. Ленина.

Онера города, в котором предлагали заботливо хранить и приумнождать пионерские традиции, быть преданными борцами за дело мира, выполнять заветы В. И. Ленина. Здесь же, на слете, с рассказом о поездке на родину Павлика Морозова выступили юные следопыты школы № 9.

Под девизом «Нашей Родине — 60» прошли фестивали «Дружбе нет границ», в школах № 5, 7, 36, 37, 42, 10, на которых ребята узнали, как борются за мир, счастье люди планеты.

В школах № 13, 21, 5, 42 состоялись митинги солидарности с борющимися народом Чили. В день рождения Луиса Корвала на прошли беседы о жизни этого выдающегося борца за мир.

◆ «ПИОНЕРСТРОЙ»

ТРУД У НАС В ПОЧЕТЕ

«Этот день был необычно торжественным в нашей школе, — написали нам ученики школы № 3 о проведении Всесоюзного коммунистического субботника. — С самого утра звучала музыка, на стенах здания школы висели лозунги, оповещающие о том, что трудовой праздник уже начался. Все девочки пришли в красных косынках, а у мальчиков на груди алели красные банты. На субботник вышли все октябрьцы, пионеры и комсомольцы. В этот день мы дружными усилиями привели в порядок территорию нашей школы».

Но трудовой десант был не только во время субботников. Успешно прошло проведение трудовых операций «Миллион — Родина», «Пионерские поезда — БАМур», «Зеленый наряд Отчины», «Нивы, книга». Пионеры собрали 113369 килограммов макулатуры, сотни тонн металломолома, посадили 3885 деревьев.

В соревновании наилучшим выступил пионер из 37-й школы Алексей Килин, собравший 117 килограммов при норме 15 килограммов, семиклассник школы № 9 Гена Дриневский, на счету которого 80 килограммов.

◆ «СИЛЬНЫЕ СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ»

ЛЮБИМ СПОРТ

— Яша, ну когда опять будут «Веселые старты»? — ходят ребята 17-й школы за вожатым-производственным Яковом Беккером. — Помнишь, как тогда было весело?

— Мне на ходулях понравилось!

— А мне эстафета!

«Веселые старты» давно уже стали популярны среди школьников.

Пионеры нашего города занимаются в 131 спортивной секции, в 97 кружках, на 25 спортивных площадках.

Особенно полюбилась ребятам военно-спортивная игра «Зарница». Участствуя в ней, юнармейскими специальностями овладели 4852 пионера, 304 стали хорошими санитарами.

Любят ребята и шахматные турины «Белая ладья», и, конечно же, свой пионербол.

Соревнования «Кожаный мяч», «Старты надежд», «Серебряные коньки» привлекли к себе тысячи одаренных мальчиков и девочек. Наша сборная команда по хоккею — одна из сильнейших в области.

Нормы ГТО сдали 4468 пионеров. Ребята устраивают конкурсы на лучшего знатока спорта, оформляют стенды, проводят беседы.

Материалы страницы «Красный галстук» подготовлены городским пионерским штабом.

◆ «ТИМУРОВЕЦ»

РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

— Надо же, молодцы какие! Не забыли поздравить воинов с Днем Советской Армии, — говорили люди, рассматривая красочные поздравления, развесленные на подъездах домов.

Это постарались сделать тимуровцы школы № 18. Свою операцию они так и называли — «Радость людям». В этот день открытки с поздравлениями получили еще десятки ветеранов войны и труда.

Работу тимуровских команд возглавляют штабы «Тимуровец», которые созданы в каждой из пионерских дружин. Хорошо работает такой штаб в школе № 37. Здесь ребята активно включились в проведение операции «Красная звезда»: на домах участников Великой Отечественной войны в микрорайоне школы установлены красные звездочки. В дружинах школ № 3, 5, 8 активно проходят операции «Почта Тимура».

Другим направлением тимуровской деятельности является поисковая работа. Пионеры всех дружин города собирают материалы «Герои живут рядом» о ветеранах войны и труда. Тимуровцы по добре традиции шефствуют над малышами. Пионеры школ № 4, 13, 44 часто можно увидеть в подшефных детских садах, где они проводят для детей утренники.

◆ НОВЫЕ КНИГИ

„Добрый свет“

Совсем недавно советский народ и все передовое человечество отметили 32-ю годовщину Победы над фашистской Германией. В честь этой даты в стране вышли десятки книг. Немало среди них интересных, по-новому, самобытно освещающие великий подвиг советского народа. Среди таких — поэтический сборник Александра Коваль-Волкова «Добрый свет».

Автор хорошо знает войну. Она пришла на его детство, а законил он ее уже взрослым человеком. Взрослым, если учитывать, что во время войны дети очень быстро взросли. В войну погиб его отец, комиссар батальона.

Больше всего Коваль-Волков пишет о Родине. Ее образ и в роднике, и в росинке, и в белых березах, и в синем небе... Но обо всем этом пишет Коваль-Волков по-своему преломляя образы.

Нельзя читать без волнения короткое стихотворение, которое называется «Россия».

А ты мне явилась
впервые
в назывании реченьки
Рось,
Потом обернуться
Россней
Росинке лесной
довелось.
Тебя мы у серда
носили,
В боях заслоняя собой.
Ты — больше чем мать,
Ты — Россия,
И все мы бессмертны
тобой.
И нет в мире слова
красивей.

Оно как сиянье во мгле,
И именем светлым

России

Все

Росы

Горят

На Земле.

Вот она, Родина, с чего начинается: с росинки, с реченьки Рось.

С душевным трепетом читаются стихи «Россия-матерь», «Мы все твои солдаты», «Сергантские груды», «Баллада о гильзе», «Над Сиашом», да и многие другие.

Вот как своеобразно пишет автор о березах, о которых, казалось бы, скано все давно:

Я с детства в
празднике берез
В моем краю заречном.

Спасибо вам, что я
взрос

В свеченье вашем

вечном.

Или еще:

Я вашу солнечность

пронес

Сквозь радости и горе,

Вы, верно, из осколков

звезд

В российских зорях.

Трудно удержаться и не цитировать поэта. Но не будем торопить события. Каждому, кому дорога Родина, кто любит настоящую, большую поэзию, пусть обратится к сборнику А. Коваль-Волкова, изданного библиотечной журнала «Советский воин».

Время не будет потерять зря ни ветеранами войны, ни бывшими солдатами, ни теми, кто еще только собирается служить и защищать свою страну.

П. ШМАКОВ.

● ПОГОВОРИМ О МОДЕ

ТРИКОТАЖ ЭЛЕНГАНТЕН

Одежда из трикотажа становится все более популярной — ее носят и повседневно на работу, и в праздники, в гости, в театр. Он незаменим и весьма разнообразен. Главная причина успеха трикотажа заключается в том, что он, как нельзя лучше отвечает требованиям не только современной моды, но и моды завтрашнего дня.

Наряду с длинными просторными жакетами, заменяющими верхнюю одежду, длинными свитерами спортивного стиля, модны сейчас и короткие, облегающие фигуру кофты, различные жакеты, жилеты, блузки, более женственные и даже романтические по стилю. Для них важным декоративным элементом является либо отделка, либо вышивка, либо отдельными участками расположенный узор — гладкий или рельефный. Юбки делаются прямыми, расклешенными (из двух, четырех, шести клиньев). Длина выбирается индивидуально, сюда чаще ниже колен.

Яркие трикотажные жилеты — детали молодежных комплектов.

Наряду с однотонными вязанными вещами, очень модны изделия из пестрой нити — меланж, а также трикотаж ручной вязки. Вязаные шапочки и длинный шарф удачно дополняют любое пальто зимнее и демисезонное.

В. ЗАРОДИНА,

зав. трикотажным

ателье.

Наряду с длинными вязанными вещами, очень модны изделия из пестрой нити — меланж, а также трикотаж ручной вязки. Вязаные шапочки и длинный шарф удачно дополняют любое пальто зимнее и демисезонное.

Эти книги можно купить
в магазинах №85, 86, 90, 93.

Принимается подписка на собрания сочинений П. И. Чайковского, С. С. Прокофьева и Д. Д. Шостаковича в грамзаписи. Исполнители — выдающиеся дирижеры, музыканты и вокалисты современности.

Грампластинки выпускаются в сувенирном оформлении с приложением иллюстрированных буклетов и аннотаций.

Все записи выполнены в стереоварианте. Подпись может быть оформлена как на все издания, так и на отдельные его части.

Желающие подписать могут познакомиться с условиями подписки в любом книжном магазине.

С 21 по 22 мая на центральном рынке города проводится городской базар по продаже промышленных товаров.

В проведении базара примут участие все крупные промтоварные магазины города. Покупателям будут предложены в широком ассортименте швейные изделия, обувь, трикотаж, ткани, галантерея, игрушки и другие товары.

Приглашаем вас, товарищи покупатели, на городской базар.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ
(11.40, 18.10, 22), ТАЙНА
ЯХТЫ АЙВЕНГО (10, 14, 16, 19.50).

Зал кинохроники
ТРИ ДНЯ ВИКТОРА
ЧЕРНЫШОВА (11, 15).

Центральный ДК
НАРОДНЫЙ РОМАН
(17, 19, 21).

Кинотеатр «Сибирь»
БРАТЬЯ ПО КРОВИ (12, 18, 22), РАЗИНЯ (16, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
ТРИ МУШКЕТЕРА (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ
(12, 16, 18.30, 21), МА-
ЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ
(14.20).

Кинотеатр «Строитель»
ТАБОР УХОДИТ В НЕ-
БО (17, 19, 21).

Клуб ВГСЧ
МУЖЧИНЫ НА ОДНО
ЛИЦО (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
АМРАПАЛИ (16, 19).

Клуб ГРП
ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ
(18, 20).

С 20 по 25 мая в магазине «Ромашка» проводится выставка-продажа чемоданов и сумок. Приближается время отпусков. Выезжая в туристические походы, различные прогулки и поездки на дачу, рыбаку, и во всех других случаях не обойтись без чемодана или дорожной сумки.

На выставке в большом выборе будут чемоданы и хозяйственные, спортивные, дорожные сумки различных размеров, фасонов и расцветок.

Товарищи покупатели! Посетите нашу выставку.

Орг «Ленинскуголь»
(промтовары).

Меняю двухкомнатную неблагоустроенную квартиру с огороженным водопроводом на двух- или однокомнатную благоустроенную.

Обращаться: ул. Куйбышева, 39-2, район 10-го участка.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в поселке Никитинка-2 на равноценную в городе.

Обращаться: ул. Пролетарская, 5-10 (в районе 16-го магазина).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две: однокомнатную и двухкомнатную.

Обращаться: ул. Черняховского, 7-2 (остановка «Комсомольская»).

Продается дом по ул. Реактивной, 10.

Продается дом на слом по ул. Спартака, 1. Обращаться: ул. Спартака, 1а.

Продается дом по ул. Южной, 35. (Проезд автобусом № 4, остановка «Заводская»). Обращаться: после 17 часов.

Продается машина «Москвич-401». Обращаться ул. Тульская, 6.

Коллектив участка внутренних транспортных шахт «Польсаевская» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти электротяговеда

МАЛИКОВА

Виталия Андреевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

ВЫГОДНО ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Личный транспорт — один из признаков улучшения благосостояния трудящихся. Ежегодно в нашем городе растет число владельцев транспорта. Но с его увеличением повышается потенциальная возможность аварий. Поэтому каждый владелец собственного автомобиля, мотоцикла, мотороллера, мопеда должен знать, что органы госстраха проводят добровольное страхование средств транспорта на случай гибели, повреждения или угона его. Средства транспорта страхуются по желанию владельца в пределах их стоимости с учетом износа.

В нашем городе страхование транспорта ведется недостаточно. В 1976 году было застраховано всего 15 процентов от общего числа средств личного транспорта.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Горячие фонтаны

Горячий фонтан воды — самый высокопродуктивный на Камчатке — получен из скважины 600-метровой глубины в центральной части полуострова. Ее пробурили на Эс-совском месторождении специалисты Камчатского

штаба на эту сумму. В настоящее время проходит техосмотр личного транспорта на предприятиях. Активно прошло страхование личного транспорта при техосмотре на шахте «Кольчугинская». Более 30 процентов владельцев застраховали свой транспорт.

Все, кто заключает договоры с госстрахом, в случае аварии должны немедленно сообщить о ней в ГАИ и инспекцию госстраха (там, где это случилось) и предъявить транспорт для обследования работникам инспекции того населенного пункта, на территории которого произошла авария, для того, чтобы без задержки был разрешен вопрос выплаты страхового возмещения.

Отказ в выплате возможен в том случае, если водитель был в нетрезвом состоянии или если его действия при аварии будут признаны уголовно наказуемыми. Во всех остальных случаях выплата будет произведена, но при условии своевременного заявления.

М. ВОЛОДИНА,
начальник городской
инспекции госстраха.

**СНИМАЕТСЯ
ФИЛЬМ**

ЛИТОВСКАЯ ССР. На Литовской киностудии в сотрудничестве с «Мосфильмом» начались съемки ширококарнного цветного художественного фильма «Пыль под солнцем». Его герой И. М. Варейкин, участник революционного движения, советский партийный деятель периода гражданской войны и последующих лет становления Советской власти.

На снимке: в роли И. М. Варейкина актер Московского драматического театра имени К. С. Станиславского Т. Спивак. (Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

С 23 по 29 мая в магазине «Малышка» в отделе «Игрушки» будет проводиться выставка-продажа игрушек местной промышленности производителя «Карболит» и металлонизделий, фабрик Кузедеевской и Топкинской.

Игрушки развиваются для фантазии и мышления, воспитывают эстетический вкус и знакомят детей с окружающим миром и транспортной техникой.

Товарищи родители! Приглашаем вас на выставку, где будут представлены в широком ассортименте яркие и нарядные игрушки вашим детям.

Орг «Ленинскуголь»
(промтовары).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 5113.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.